

郭序

六十年實在不簡單，一個人能活到這個歲數，其豐富的閱歷和交往，已足以構成一道多姿的風景畫；一間育才滿一甲子的神學院，其校友和老師以生命見證所呈現的，肯定是一幅用彩筆描畫、極目繽紛、氣象萬千的長卷了。

從老師身上受教是一眾神學生的美好回憶。幾位七、八十年代的畢業生，常提起沈宣仁博士、陳佐才牧師、戴智民博士、江太惠老師和吳利明教授對他們的影響。陳慎禮牧師為沈宣仁博士用生命和生活給他教導，吳利明教授提醒他要欣賞其他神學傳統，致以衷心的感謝；伍山河牧師認為陳佐才牧師是最聰明的老師，而戴智民博士教導同學讀聖經須同時讀釋經書，奠下他福音與學術並重的根基；而江太惠老師各種知識的博學，令蒲錦昌牧師敬佩不已。

神學院自然是神學生學道的地方，但他們在攻書學道之餘，豈能離開吃喝？神學樓的歲月，除了書香，少不了飯香，沙田雞粥、艇戶螃蟹，是李鼎新牧師的至愛；李熾昌教授最難忘的是余英嶽牧師做的滷水雞和白切雞；蜜運夜返的吳振智牧師，為了防止鼻息如雷的室友伍山河牧師先睡，常會帶回裹蒸粽給他作宵夜。原來女生也愛吃，當她們肚腹空洞時，二話不說就闖入男生宿舍，劫掠一番後揚長而去！從這些點滴的回憶中，吐露着的，是美善而真摯的情誼，彼此愛惜而接地氣的生活，這都是身為牧者在傳揚聖道之餘，所須在教會營造的生態。

余生也晚，沒有機會受教於沈宣仁博士等前賢，仍有幸受到盧龍光、邢福增、葉菁華三位新舊院長和一眾老師的教導和啟發，以致今天有幸能夠服侍教會，又以支持宗派代表的身份回饋神學院，實在感恩不已。當我捧讀這本《燈映萬家》，就如同與八十多位志同道合的前輩和同輩促膝晤談，談古說今，展望教會和社會的未來，有說不出的喜悅。廣平不辭辛苦為我們做了這些不可多得的工作，實在難能，在此衷心向她致謝！

郭志榮

五旬節聖潔會香港總監督

梁序

這本《燈映萬家》收錄了我們校友們的回憶、感想、見證和祝福，是一本非常珍貴的書籍，即使書中沒有自己專訪，但也記錄了不同時期，校友們的校園生活和生活點滴，包括個人信仰成長和掙扎，家庭生活與工作點滴等，有來自五湖四海的文化激盪，相信在他们們的故事中，會勾起我大家的回憶。

此外，從這本《燈映萬家》，大家將看到不同年代、不同背景、不同領域的校友，如何在母院的培育下，走出自己的信仰之路，並在社會上發揮自己的光和鹽的作用。並可從側面看到母院的發展，如何在時代的變遷中，保持自己的使命和特色，並在教會和社會中扮演上主給母院的角色。

母院是一所華人社會公立大學下的神學教育單位。六十年來，既是培育了許多傑出牧者、教師與學者、基督教機構同工和社會不同界別人才的學府，也是一所充滿了上主恩典、真理和愛的家園。在這裏，我們不僅學習了神學知識和技能，也體驗了上主的同在和帶領，我們在此也建立了深厚的友誼和合一的團契。我們要感謝主，感謝祂在過去的六十年裏，一直保守和賜福我們母院，讓它成為一盞照亮教會和社會的明燈。

謹代表神學院校友會，感謝我們的同學和老師們，他們是我們最親密的夥伴，也是我們最忠實的支持者。他們過去和現在，都與我們同甘共苦，與我們同心同行，與我們同工。他們是我們母院最美麗的風景，也是我們最難忘的回憶。

這本專訪集是一本見證書，見證了母院所獲得的恩典和行跡，也見證了校友們的成長和服事。我希望這本專訪集能夠鼓勵和啟發所有讀者，讓我們一同為母院的過去感謝主，並為母院當下和未來的發展努力。謝謝你們的閱讀和支持！

梁遠耀

崇基學院神學院校友會主席

葉序

拿着《燈映萬家——崇基學院神學院60周年校友專訪集》的書稿，心中感動萬分。

本書盛載和呈獻崇基學院神學院部份校友的信仰經歷和事奉故事。這些校友在不同的崗位和領域事奉上帝。有些擔任專職牧者已達數十年之久，建立和影響無數生命；有些在不同的領域中默默耕耘，潤物無聲；有些經歷重重波折，重尋上帝的心意。無論他們經歷如何，都能在他們的生命中看到上帝的帶領，見證上帝的恩典。

本書大部份內容來自《神學院通訊》的校友訪問，個別加上近況更新。六十年以來，崇基神學院/組有近二千位畢業生，此訪問集只是記錄了當中七十多位校友的故事，誠然有欠全面，但從受訪者身上，也可窺見崇基神學訓練的多重面向和特色，更領略到他們對母校、對老師、對同學、對上帝的感恩之情。崇基乃多個不同神學傳統的宗派本着合一精神所創辦和支持的神學院，多元中合一的大公精神屬崇基的基因。來自不同傳統、不同背景的受訪校友展現不同的神學觀點和事奉方向，以及對教會與社會狀況的不同理解。少數受訪校友出於對母校「愛之深，責之切」而提出批評，也體現崇基的精神。

此校友訪問集乃崇基學院神學院六十周年院慶呈獻給上帝的禮物。教會與神學院合作，致力栽培天國人才，或栽種，或澆灌，「唯有上帝使它生長」（林前3:6）。願您從本書的歷史資料和校友豐富多元的生命見證，看到上帝的奇妙作為和豐盛恩典，並為此歸榮耀與三一上帝。

本院自2007年起出版《點燈集》和《燃燈集》，分別刊載新生和畢業生的感言。取名「點燈」和「燃燈」的靈感來自耶穌山上寶訓的教導：「人點燈，不放在斗底下，而是放在燈臺上，就照亮一家的人」（太5：15）。同學入學時開始點燈，畢業後進入各處繼續燃燈，便映照萬家，成為世上的光。願您也與我們同心祈求上主繼續保守和引領，讓崇基學院神學院在大學的環境中，履行神學教育的任務，栽培更多「識見僕人」，在各處實踐使命，作鹽作光，燈映萬家！

此書得以出版，要感謝編委會同工李均熊博士、任卓賢教授、德詩婷教授，以及其他同工的支持和寶貴意見。更要特別感謝編輯李廣平女士為此書付出難以估量的時間和心血——由最初的訪問、撰稿，以至最後的編輯，她皆全力承擔。願上主悅納和賜福。

葉菁華

崇基學院神學院院長室

2024年深秋